

监管动态

关于防范新型电信网络诈骗的风险提示

近日，国家金融监督管理总局官网发布《关于防范新型电信网络诈骗的风险提示》，文章称：近年来，随着网络技术的发展，诈骗手段快速翻新，迷惑性不断增强，严重侵害公众财产安全与合法权益。为此，国家金融监督管理总局金融消费者权益保护局发布防范新型电信网络诈骗风险提示，提醒广大群众警惕花样翻新的骗局，增强风险防范意识和识别能力，守护好自己的钱袋子。

新型电信网络诈骗主要有以下几类：

一、“共享屏幕”类诈骗。不法分子以“提升信用卡额度”“取消名下不实贷款”“注销保险服务”“航班延误退费”“赠送礼品”等为借口，向个人发送短信或拨打电话，诱导消费者下载指定的聊天软件、网络视频会议软件，并让个人开启软件的“共享屏幕”功能，以便不法分子“实时监控”消费者手机、电脑屏幕，“指导”消费者进行银行卡绑定、密码修改等操作，同步获取个人银行账户、密码、验证码等重要信息，从而盗取银行卡资金。

二、“AI换脸拟声”类诈骗。不法分子以“网店客服”“营销推广”“招聘兼职”“婚恋交友”等为借口，通过微信、电话等方式联系消费者，采集发音、语句或面部信息。利用“换脸”“拟声”等技术合成消费者虚假音频、视频

或图像，模拟他人声音或形象骗取信任，以借钱、投资、紧急救助等借口诱导其亲友转账汇款，或提供银行账户密码等敏感信息，随后立即转移资金。此外，不法分子还可能对明星、专家、执法人员等音视频进行人工合成，假借其身份传播虚假消息，从而实现诈骗目的。

三、虚假网络投资理财类诈骗。不法分子假借债券投资、股票投资、贵金属投资、期货投资等概念，在网络平台发布消息宣称“稳赚不赔”，吸引群众关注。并将个人拉入“投资”群聊，然后冒充投资导师、理财专家，以“专家内幕”虚假消息诱导投资，或通过婚恋交友平台与个人确定婚恋关系，再以“内部消息”“特殊资源”等诱骗个人参与投资，引导个人在伪造或仿冒的投资平台进行投资，并以小额投资返利作为诱饵，不断引导个人加大资金投入，随后迅速转移资金。

四、网络游戏产品虚假交易类诈骗。不法分子在网络游戏或社交平台上发布虚假的游戏账号、装备、点卡买卖信息，以“低价出售”“高价收购”为噱头，吸引游戏玩家关注。对想低价购买游戏装备的玩家，不法分子诱导其绕过正规游戏交易平台与其进行线下交易，当玩家支付钱款后，不法分子便消失无踪；对想高价出售游戏装备

的玩家，不法分子诱骗其登录虚假交易网站进行交易，并以各种理由要求玩家先缴纳保证金、手续费等费用才可“提现”，并不断要求玩家充值更多金额，随后迅速转移资金。

诈骗形式不断演变翻新，伪装性越来越强，群众稍有不慎便遭受经济损失。为保护广大群众合法权益，强化反诈意识、提升反诈能力，国家金融监督管理总局金融消费者权益保护局提示广大群众：

一、不盲目不轻信，不贪小利防骗局。树立科学理性的投资理财观念，提高风险防范意识和信息甄别能力，对退还费用、礼品赠送、保本高息、高价收购等“天上掉馅饼”的说辞保持警惕，避免贪图小便宜，遭受大损失。避免盲目跟风或投机心理，不轻信来路不明“小道消息”，不轻信“稳赚不赔”或“保本高收益”等说辞。在选择理财产品时，应选择正规金融机构并仔细阅读合同条款，充分评估自身的风险承受能力，选择符合自身需求的产品，提升反骗能力，谨防财产遭受损失。

二、拒绝“共享屏幕”，保护信息安全。增强个人信息保护意识，妥善保管身份证件号、银行卡号、账户密码、验证码、个人生物识别等信息。不随意点击不明链接，不随意下载陌生软

件、注册陌生平台或添加陌生好友，对个人社交账户的安全状况保持警惕，拒绝陌生人“共享屏幕”要求，避免无关人员操纵本人手机、电脑等电子设备，避免因个人信息泄露造成经济损失。同时，应加强对个人信息的保护措施，定期检查账户安全设置，及时发现并处理异常情况。

三、转账汇款严把关，谨慎操作护财产。涉及转账、汇款操作时要提高警惕，防范资金被骗风险。在接到涉及要求转账汇款的电话、短信或网络信息时，及时通过官方机构核实信息的真实性，不轻信陌生人的转账要求或诱导信息，不贸然向陌生人提供的账号转账汇款，不随意向无关账户转账打款。在转账汇款前，务必认真核对对方身份和信息，确保资金是转给真正可信的人员或机构。

四、正规渠道保权益，遭遇诈骗速报警。群众如遇经济纠纷，应依法通过正规渠道进行维权，可通过第三方调解组织进行调解、向司法机关提起诉讼。如发现自己陷入诈骗陷阱导致资金受损，或发现涉嫌违法犯罪线索，应保存好聊天记录、通话录音、交易截屏等有关证据，及时向公安机关反映。同时，不可轻信网络上自称“网警”“黑客”等组织或人员，避免再次受骗。

(稿件来源:国家金融监督管理总局网站)

让金融创新惠及更多产业更多业主

省人民政府网全文转发。11月14日，眉山日报刊登《全省首笔“金融创新示范区——农村土地经营权抵押贷款”在丹棱县成功发放》。12月15日，《眉山市聚焦“全新实”推进乡村振兴金融创新示范区建设》典型经验做法被全省通报表扬。同时，“金融支持洪雅县农旅融合创新”案例被纳入四川省分行、省农业农村厅等联合评选为2023年金融支持乡村振兴优秀案例，并于12月15日下午，在中国人民银行四川省分行进行现场展示交流。

产业振兴是乡村振兴的重中之重，也是乡村振兴的基础，而金融是现代经济的血脉，金融如何更有效地助

力“三农”事业，促进乡村产业振兴至关重要。

以上那些报道和表彰，无不体现党和政府对金融创新推进乡村振兴的充分肯定与殷殷期盼，无不体现党和政府全心全意为人民服务的宗旨和执政理念！文章中涉及的各类经济组织、各个案例的主人翁，无不充满对金融创新解决融资难题的感慨和由衷赞叹。

自从我市前年5月被确定为全省唯一全域乡村振兴金融创新示范区试点建设地以来，市委、市政府高度重视，各相关部门大力支持、指导、反复协调，银行类、保险类等金融企业积极勇担责

任、大胆创新，为推广金融新产品、服务新模式进行了复杂而艰辛的金融创新探索实践，播撒金融创新的“星星之火”，积累起金融改革创新的宝贵经验，也得到社会各界的充分肯定。

乡村全面振兴路漫漫。期待我市各金融企业在各级党委、政府和各相关部门支持、指导、协调下，抢抓试点机遇，不断加大工作力度，集思广益，更多地打通和舒缓产业振兴的融资难点、堵点、痛点，不断扩大金融创新品类和服务模式，让金融创新惠及我市更多产业、更多业主，为全省乃至全国提供金融创新促产业振兴、促乡村全面振兴的“眉山样板”！

志愿有“阅”

“读”享精彩



本报讯(眉山日报全媒体记者余毅 文/图)7月26日上午，“故里寻踪读东坡·书香东坡 快乐一夏”镇(街道)行活动之手工龙舟制作活动在东坡区太和镇综合文化站举行。

活动中，来自“故里寻踪读东坡”东坡区图书馆文化志愿服务队的志愿者们，化身为传统文化的传播者，为小朋友们精心打造了一场关于龙舟文化的探索之旅。他们将龙舟的故事娓娓道来，从远古时期的祭祀仪式到现代体育竞技的龙舟赛，生动有趣的讲解

让小朋友们听得津津有味。在志愿者的引导下，小朋友们纷纷化身小小工匠，投入到小龙舟模型的制作中。从精心挑选材料到细致入微的拼接，孩子们每一步都认真而专注。最终，一艘艘色彩斑斓、形态各异的小龙舟模型在孩子们的手中诞生。

“故里寻踪读东坡·书香东坡 快乐一夏”镇(街道)行活动由东坡区图书馆主办，自7月启动以来在东坡区多个镇(街道)掀起了一股阅读与文化体验的热潮。该馆文化志愿服务队精心

设计了涂鸦画扇、拓印、造纸术、染纸立体画等丰富多彩的课程，让参与者在体验中感受传统文化的魅力，激发了大家对阅读的浓厚兴趣。接下来，活动将陆续走进其他镇(街道)。

“参与活动的志愿服务队共有20多名志愿者，全部由我们图书馆总馆及分馆工作人员组成。”东坡区图书馆工作人员介绍，为进一步涵育阅读风尚，促进基本公共文化服务均等化，营造全民阅读的良好文化氛围，该馆成立了“故里寻踪读东坡”东坡区图书馆

文化志愿服务队。队员们经过专业培训，不仅具备了扎实的专业素养和综合服务能力，更怀揣着对东坡文化的深厚情感与传承使命。在志愿服务队的推动下，一系列阅读推广活动开展得有声有色，有效拉近了图书馆与市民之间的距离，为营造全民阅读的良好氛围贡献了重要力量。今后，志愿服务队将不断创新服务模式、丰富活动内容、提升服务质量，将阅读的种子播撒到更广泛的人群中，共同点亮阅读之光、传承文化之美。

民生民声

□鹤晓

炎炎夏日，“故里寻踪读东坡”东坡区图书馆文化志愿服务队如同一缕清风，拂过东坡区的各个镇(街道)。这支由图书馆工作人员组成的志愿服务队，不仅为孩子们带去了知识与乐趣，更拓展了公共图书馆的服务边界，让书香弥漫至更广阔的天地。

图书馆作为文化传播的重要窗口，承担着传播知识、传承文明、服务社会的重要职责。随着社会发展变迁，图书馆除了为读者提供均等化、标准化、共享化的服务，同时也打破

图书馆服务不妨多些“走出去”

常规、贴近读者，尽力提供多样化、个性化、品质化的服务。近年来，我市公共图书馆积极响应时代号召，勇于探索创新，将“走出去”的服务理念内化于心、外化于行，“故里寻踪读东坡”东坡区图书馆文化志愿服务队的成立便是这一理念的生动实践。

服务需而动，文化因需而兴。图书馆服务“走出去”，意味着将服务的主动权交给了民众。哪里有需要，图书馆的服务就通向哪里，如同活水流向社会的每一个角落，滋养着一颗颗渴望知识的心灵。

考虑到假期里，孩子们可以通过文

化活动丰富生活，增长知识。志愿服务队便带着丰富多彩的文化活动走进一个个镇(街道)。孩子们跟着志愿者体验活字印刷术、造纸术，也跟着他们快乐涂鸦画扇、学习陶艺……让阅读变得“悦”读，无论是讲述传统文化的魅力，还是引导孩子们动手做手工，志愿者们既是图书馆工作人员，更是文化的传播者。孩子们在玩乐中学知识，也激发着他们对阅读的兴趣和热情。

更重要的是，当图书馆服务“走出去”，它不仅拓宽了自身的服务范围，更实现了服务方式的多元化与个性化。咖啡图书馆里的朗读活动、“读书

点亮乡村生活”阅读校园行活动、军营里的共建阅读点……当公共文化服务“走出”图书馆，不仅让图书馆更加贴近民众的生活，也满足了不同群体对文化生活的多样化需求。无论是老人还是孩子，无论是城市还是乡村，都能享受到图书馆带来的文化盛宴。这种温情的互动，不仅拉近了图书馆与读者之间的距离，也激发了更多人走进图书馆、感受书香的热情。

当图书馆服务不再局限于一墙之内，而是将服务的触角延伸至更广泛的社会领域，读者对“书香”的眷恋一定会日益强烈。

金融知识

你应知道的存款保险知识

□田野

近年来，存款利率不断下调，有关存款保险的话题也更多地被提及，笔者在工作生活中往往听到一些市民对其一知半解的言论，尤其是有的农村群众认识还比较模糊，恰好最近在眉山一家银行办事，在其营业大厅拿到一份中国人民银行印制的《存款保险》宣传小册子，今据此摘录，为读者解惑释疑：

一、什么是存款保险？

存款保险又称存款保障，是指国家通过立法的形式，对公众的存款提供明确的法律保障，保障公众存款安全。

二、保障范围有哪些？

根据《存款保险条例》，存款保险覆盖在我国境内设立的吸收存款的银行业金融机构；存款保险基金管理机构使用存款保险基金偿付被保险存款：存款保险基金管理机构担任投保机构的接管组织；存款保险基金管理机构实施被撤销投保机构的清算；人民法院裁定受理对投保机构的破产申请；存款保险对存款人的存款安全提供充分保障。根据

《存款保险条例》，在规定情形下，同一存款人在同一家机构的存款本息合计金额在人民币50万元以内，存款保险实行全额偿付，超出最高偿付限额的部分，依法从投保机构清算财产中受偿。

四、保障资金来源是什么？

存款保险作为国家金融安全网的一部分，其资金主要来源于参加存款保险的金融机构，存款人不需要缴纳任何费用。

五、什么情况下进行偿付？

根据《存款保险条例》，当出现下列情形时，存款人有权要求存款保险基金管理机构使用存款保险基金偿付被保险存款：存款保险基金管理机构担任投保机构的接管组织；存款保险基金管理机构实施被撤销投保机构的清算；人民法院裁定受理对投保机构的破产申请；经国务院批准的其他情形。为了保障偿付的及时性，充分保护存款人的权益，条例规定，存款保险基金管理机构应当在上述情形发生之日起7个工作日内足额偿付存款。

六、如何判断您在某家金融机构的存款是否受到保障？

目前，参加存款保险的金融机构均在营业网点入口处显著位置展示存款保险标识。中国人民银行官方网站定期公布《参加存款保险的金融机构名单》，供公众查询。

保险，让生活更美好！

咨询、投诉电话 38032519 眉山市保险行业协会宣

主编 周军 编辑 毛馨怡 美编 张莉 校对 万君

“2024国际美食嗨购节”收官

展示展销进口商品100余种 带动消费超300万元

本报讯(罗思源)7月26日至28日，由眉山国际铁路港投资集团有限公司(以下简称“眉山港投公司”)联袂“乐享岛COOL音乐节”举办的“2024国际美食嗨购节”圆满收官。活动期间，展示展销了100余种进口商品，带动消费超300万元。

据悉，此次活动以“激情奥运乐享开怀”为主题，为经贸、文化交流提供平台，推动眉山文旅经济高质量发展。据统计，为期三天的活动，吸引了线上线下累计10万+人参与，汇聚了全球目光，给市民游客带来了无尽的欢乐与激情。活动汇集了进口商品展示展销、电音派对、国际美食、水上乐园等，为眉山市民搭建了一个交流与合作的平台，助力消费升级，线上线下销售及带动周边消费升级超300万元，有力推动了眉山文旅经济高质量发展。

本次活动中，眉山港投公司围绕“服务本地、降本增效”总体目标，实现中欧、中亚及西部陆海新通道等班列常态化开行，累计开行班列293列，已连通境外节点城市25个。下一步，眉山港投公司将以2024国际美食嗨购节为契机，持续打造对外开放新场景，点燃城市消费新引擎，为眉山高质量发展贡献力量。

消费者的目光。

从泰国的AA级金枕榴莲到欧洲国际商品馆的红酒，从进口的啤酒、巧克力等美食到东南亚的青柚、椰青等高端水果，让游客们品尝了来自世界各地的美食。眉山港投公司相关负责人介绍，“本次活动进口产品均为国外直采，严格把控源头品质，欧洲红酒、泰国水果等商品通过国际物流通道运抵眉山公用型保税仓，清关后通过冷链运输直接送至活动场地。保障食品新鲜的同时，也有效降低了各环节成本。活动展销产品较市场价平均降低30%，让市民足不出户就能享受物美价廉的进口商品。”

据悉，眉山港投公司围绕“服务本地、降本增效”总体目标，实现中欧、中亚及西部陆海新通道等班列常态化开行，累计开行班列293列，已连通境外节点城市25个。下一步，眉山港投公司将以2024国际美食嗨购节为契机，持续打造对外开放新场景，点燃城市消费新引擎，为眉山高质量发展贡献力量。



学习书法知识。

邓宁 眉山日报全媒体记者 王允浩 摄